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Expresamos los datos del problema en una tabla: 
 

MODELO BENEFICIO (€) COSTE  (€) 

A 15 150 
B 11 100 

Llamaremos x a las lámparas del modelo A, e y a 
las del modelo B. 
La función objetivo va a ser : z = 15x + 11y 
Las restricciones del problema son: 
 

{

150𝑥 + 100𝑦 ≤ 350000
𝑥 + 𝑦 ≤ 3000

𝑥 ≤ 2000
𝑦 ≥ 0

La representación de las restricciones da: 
Calculamos los vértices que delimitan el área que 
nos interesa: 
A (0,0)  
 
B (0, 3000) 
 

C  {
𝑥 + 𝑦 = 3000

150𝑥 + 100𝑦 = 350000
→ 𝐶(1000,2000) 

 

D  {
𝑥 = 2000

150𝑥 + 100𝑦 = 350000
→ 𝐷(2000,500) 

 
E (2000, 0) 
 



Para ver qué ocurre en dichos vértices hacemos una tabla: 

Vértice x y z= 15x+11y 
A 0 0 0 
B 0 3000 33000 
C 1000 2000 37000 
D 2000 500 35500 
E 2000 0 30000 
 
Por lo tanto debe comprar 1000 lámparas del modelo A y 2000 del B para obtener 
el beneficio máximo, y éste será de 37000€. 
 

Los datos que me da el enunciado son  
f(0) = 0 → c=0 
La función tiene un mínimo relativo en el punto (1,-1)→ 𝑓´(1) = 0 

𝑓´(𝑥) = −3𝑎𝑥2 − 𝑏 → 𝑓´(1) = −3𝑎 − 𝑏 = 0 
𝑓(𝑥) = −1 → 𝑎 + 𝑏 = −1 

Resolviendo el sistema formado por las dos  ecuaciones nos da  que a=
1

2
 y b =

−3

2
 

Por tanto, f(x) −
1

2

3

2

Calculamos los puntos de corte con los ejes, que junto con los datos que nos 
proporciona el enunciado nos facilitará la representación de la gráfica. 

Puntos de corte con el eje x: y=0 → −
1

2

3𝑥

2
→ x=0 y x=±√3 

Puntos de corte con el eje y: x=0 → y=0 
Tiene simetría impar, por lo que cabe esperar que tenga un máximo en el punto (-
1,1) 

-a-b
-1 31

Max y min; f'(x)=3/2·x-3/2=0 ; x=1 y x=-1
2



𝑃(+∩𝑃𝑜𝑟𝑡)

𝑃(+)
 = 

0,02𝑥0,86

0,02𝑥0,86+0,98𝑥0,08
 = 0,18

P(C) = 3P(X) 
P(C) + P(X) = 1 
Resolviendo este sistema obtenemos: 
P(C) = ¾ 
P(X) = ¼ 
 


